

# Στον αέρα οι ελληνικές εξαγωγές ελιών το 2015

Οι ελληνικές ποικιλίες επιτραπέζιας ελιάς, με βασικό προϊόν την ποικιλία Καλαμάτα (Kalamata olives), βρίσκονται στη 2η θέση του εξαγωγικού χάρτη της χώρας προς τις ΗΠΑ και στην 1η προς την Αυστραλία.

**Η** Πανελλήνια Ένωση Μεταποιητών - Τυποποιητών - Εξαγωγέων Επιτραπέζιων Ελιών (ΠΕΜΕΤΕ) ενημέρωσε τους ενδιαφερόμενους σχετικά με τον άμεσο κίνδυνο συρρίκνωσης των εξαγωγών επιτραπέζιας ελιάς λόγω της σύγχυσης που το ίδιο το ελληνικό κράτος έχει προκαλέσει σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Γιατί η κατάσταση είναι επείγουσα; Από την 1η Ιανουαρίου 2015 οι αρχές της Σλοβενίας ενημέρωσαν τους Έλληνες εξαγωγείς επιτραπέζιας ελιάς ποικιλίας Καλαμάτα ότι αποσύρουν από τα ράφια των τοπικών σούπερ μάρκετ τις συσκευασίες λιανικής επιτραπέζιων ελιών που αναγράφουν Kalamata Olives. Από το πρώτο εξάμηνο του 2013 έχουν αποσυρθεί από τα ράφια της ιταλικής αγοράς οι συσκευασίες λιανικής που αναγράφουν Kalamata Olives. Από το πρώτο εξάμηνο του 2013 παρατηρούνται περιπτώσεις οριστικής διακοπής της εμπορικής συνεργασίας ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων και Ιταλών εισαγωγέων. Από τα μέσα του 2013 έχει ξεκινήσει η επιβολή προστίμων από τις ιταλικές ελεγκτικές υπηρεσίες σε πελάτες - αγοραστές του προϊόντος στην ιταλική αγορά.

Παρά τις διαρκείς προειδοποιήσεις και επιστημονικές της ΠΕΜΕΤΕ μέχρι σήμερα, το αρμόδιο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δεν έχει προχωρήσει στη διευθέτηση της σύγχυσης που η ίδια η πολιτεία έχει προκαλέσει. Αδράνεια η οποία προκαλεί βαρύ πλήγμα στην εξαγωγική δραστηριότητα ενός ζωτικού για την ελληνική οικονομία κλάδου.

## Εξαγωγές επιτραπέζιας ελιάς ποικιλίας Καλαμάτα

Για τι αριθμούς μιλάμε; Οι ελληνικές εξαγωγές επιτραπέζιων ελιών ποικιλίας Καλαμάτα σήμερα αγγίζουν τους 45.000 τόνους (ετησίως). Η ετήσια συνολική αξία που εισρέει από τις εξαγωγές της επιτραπέζιας ελιάς ποικιλίας Καλαμάτα φτάνει τα 200 εκατ. ευρώ. Οι ελληνικές ποικιλίες επιτραπέζιας ελιάς, με βασικό προϊόν την ποικιλία Καλαμάτα (Kalamata olives), βρίσκονται στη 2η θέση του εξαγωγικού χάρτη της χώρας προς τις ΗΠΑ και στην 1η προς την Αυστραλία.



Ο κύριος όγκος της ελληνικής παραγωγής της ποικιλίας επιτραπέζιας ελιάς Καλαμάτα παράγεται σήμερα στους Νομούς Αιτωλοακαρνανίας, Λακωνίας και Φθιώτιδας, με συνολική μέση ετήσια παραγωγή 55.000 τόνους. Την ίδια στιγμή, η ετήσια παραγωγή της Π.Ο.Π. "Ελιά Καλαμάτας" / P.D.O. "Elia Kalamatas", περιορισμένη στα όρια του Νομού Μεσσηνίας, ανέρχεται στους 2.000 τόνους, ενώ η τελική ποσότητα προϊόντος ΠΟΠ που συσκευάζεται φτάνει μόνο τους 190 τόνους ετησίως!

## Ποια είναι η αιτία του προβλήματος;

Η πραγματική αιτία του προβλήματος είναι η σύγχυση που δημιουργείται στις αγορές του εξωτερικού μεταξύ δύο διαφορετικών ονομασιών: μεταξύ του ονόματος της επιτραπέζιας ελιάς ποικιλίας Καλαμάτα (Kalamata variety - Calamata / Kalamata Olives) και της Προστατευμένης Ονομασίας Προέλευσης "Ελιά Καλαμάτας" / P.D.O. "Elia Kalamatas". Το υπεύθυνο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων είναι το μόνο αρμόδιο να διευκρινίσει την κατάσταση. Η περίπτωση σύγχυσης της επιτραπέζιας ελιάς ποικιλίας Καλαμάτα

(Kalamata olives) με την ΠΟΠ "Ελιά Καλαμάτας" / P.D.O. "Elia Kalamatas", είναι πανομοιότυπη με αυτήν της ποικιλίας επιτραπέζιας (πράσινης) ελιάς Χαλκιδικής: Green olives Halkidiki (variety olives) με την Π.Ο.Π. "Πράσινες Ελιές Χαλκιδικής" / P.D.O. "Prasines Elies Chalkidikis".

## Ισχυρό ελληνικό προϊόν στις διεθνείς αγορές

Σήμερα, το ελληνικό κράτος αφήνει εκτεθειμένους χιλιάδες ελαιοπαραγωγούς και τις εξαγωγικές επιχειρήσεις που διακινούν διεθνώς μια από τις πλέον δημοφιλείς και επικερδείς ποικιλίες ελιάς. Μην άμεση ανεύρεση λύσης σημαίνει: Βαρύ πλήγμα στην εξαγωγική δραστηριότητα ενός στρατηγικού αγροτικού κλάδου. Μείωση του εισερχόμενου συναλλάγματος από τις πωλήσεις στις διεθνείς αγορές. Απαξίωση του προϊόντος, με άμεσο αντίκτυπο για χιλιάδες έλληνες ελαιοπαραγωγούς. Πίεση για μεταφορά της μεταποίησης, τυποποίησης, επεξεργασίας και συσκευασίας του προϊόντος εκτός Ελλάδας με συνακόλουθη απώλεια της προστιθέμενης αξίας του προϊόντος προς όφελος άλλων ανταγωνιστριών - ελαιοπαραγωγικών χωρών.



## PANARCADIAN CLUB

55 King Str. Ashbury τηλ. 9798 3154 Κιν. 0452 411 011

ΣΤΟ ASHBURY  
BOWLING CLUB

Για κρατήσεις τηλεφωνήστε στον Τάσο 0452 411011

**Το Panarcadian με Λαϊκό μουσικό πρόγραμμα κάθε Σάββατο βράδυ.  
Μην χάσετε αυτό το Σάββατο την ΠΡΕΜΙΕΡΑ της Έλενας**

Επίσης προσφέρουμε τον καφέ της παρηγοριάς με το ποτό, αναψυκτικό και μπουφέ για κηδείες και μνημόσυνα

από  
**\$20**

Μαζί με Βάσω και Νίκο στο τραγούδι μπουζούκι Γιώργος, αρμόνιο Γιαννάκης  
**Ελάτε να θυμηθούμε τα παλιά!**

Οι τιμές μας είναι ασυναγώνιστες.  
Τηλεφωνήστε μας για να το διαπιστώσετε.